
Слаби понижения на лихвените проценти по кредити през юли  
 
Овърнайт индексите регистрираха повишения на месечна база за втори път от 

март 2009 г. насам след минималното им покачване през април. Стойността на 
СОФИБОР се покачи с 3 базисни пункта от 0.35% до 0.38% , а на СОФИБИД – с 1 
базисен пункт от 0.14% до 0.15%. Средномесечният индекс, отразяващ сключени 
сделки с овърнайт депозити в лева, LEONIA се понижи до 0.17% и това определи 
стойността на основният лихвен процент за месец август.  

На междубанковия пазар бе налице по-активна търговия в лева и особено в 
евро, докато търгуваните обеми в долари бяха значително по-ниски спрямо юни. 
Среднопретеглените лихвени проценти по междубанковите депозити и в трите основно 
търгувани валути се повишиха. В най-голяма степен се повиши лихвеният процент по 
депозитите в долари, а лихвите в евро и лева нараснаха в еднаква степен. 

Тенденциите при лихвените проценти и обеми по нови кредити варираха 
според валутата и институционалните сектори. Лихвените равнища при кредитите 
за нефинансови предприятия в лева и евро слабо се понижиха спрямо юни, докато при 
доларовите заеми лихвеният процент се увеличи с 36 базисни точки (от 8.43% до 
8.79%). Среднопретегленият лихвен процент по потребителски кредити в национална 
валута се понижи с 0.06 пр.п. до 12.60 %, за разлика от този по евровите кредити, който 
реализира слабо повишение. Противоположна бе тенденцията при жилищните заеми, 
където процентът се увеличи с 0.33 пр.п. в лева и отбеляза лек спад от 0.08 пр.п. в 
единната валута. Обемите на новоотпуснатите кредити за домакинства в лева намаляха 
с 1.55%. По-значителни бяха спадовете в евро, както за потребителските (-15.37%), така 
и за жилищните кредити (-16.72%). 
 

ЛИХВЕНИ ПРОЦЕНТИ И ОБЕМИ  ПОТРЕБИТЕЛСКИ КРЕДИТИ И  
КРЕДИТИ ЗА ФИРМИ В ЛЕВА
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Динамиката на лихвените проценти по новоприети депозити при фирмите бе 
възходяща и при трите основни валути. Покачването на лихвените проценти в 
долари беше значително по-голямо от това в лева и евро. Въпреки това общият месечен 
обем фирмени депозити бе по-нисък от този през юни. 



При домакинствата средният лихвен процент по срочните депозити в местна 
валута се понижи с 0.09 процентни пункта до 6.02%, което обаче бе съпроводено с 
месечен ръст от 3.69% на обема на новопривлечения левов ресурс.  
 

ЛИХВЕНИ ПРОЦЕНТИ И ОБЕМИ СРОЧНИ ДЕПОЗИТИ В ЛЕВА ОТ 1 
ДЕН ДО 1 ГОДИНА
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